

Выступление представителя Российской Федерации
в ходе рассмотрения национального доклада Израиля
на 17-й сессии Рабочей группы Совета ООН по правам человека
по проведению Универсального периодического обзора

(Женева, 29 октября 2013 г.)

Господин Председатель,

Благодарим делегацию Израиля во главе с _____ за
представленный доклад.

Хотели бы обратить внимание на целый блок правозащитных проблем на оккупированной палестинской территории. Односторонние силовые действия Израиля, предрешающие ее окончательный статус, являются грубым нарушением международного права и прав человека. Среди них - незаконное строительство поселений, политика выселения палестинского населения и разрушения домов в Восточном Иерусалиме, введение ограничений и запретов на перемещение, блокада сектора Газа.

Что касается ситуации в самом Израиле, то беспокойство вызывает закрепленное на уровне государственной политики, в том числе законодательно, привилегированное положение граждан еврейского происхождения по сравнению с гражданами-неевреями, а также случаи дискриминации национальных и религиозных меньшинств.

- В этой связи Россия предлагает следующие рекомендации.
- 1. Принять срочные меры по поощрению и защите прав палестинского населения.
- 2. Незамедлительно прекратить нелегальное возведение еврейских поселений и трансфер еврейского населения на оккупированную палестинскую территорию.
- 3. Отказаться от практики произвольных задержаний и пресекать случаи применения пыток в местах лишения свободы.

4. Уравнять в правах всех граждан Израиля вне зависимости от происхождения и вероисповедания, предоставив им равный доступ к трудуоустройству, образованию и другим социальным-экономическим правам, а также к участию в политических процессах.

5. Пересмотреть законодательство, закрепляющее прямую и скрытую дискриминацию национальных и религиозных меньшинств.

Благодарю за внимание.